

# 滨州日报



国内统一刊号: CN37—0052 农历癸卯年七月十三 第8902期 今日8版 滨州网网址: www.binzhouw.com 电子邮箱: bzrb@163.com

## 滨州市十二届人大常委会第11次会议闭会

### 宋永祥主持并讲话

滨州日报/滨州网讯(记者 宋静涵 通讯员 孙瑜 报道)8月25日上午,滨州市十二届人大常委会第11次会议闭会。市委书记、市人大常委会主任宋永祥主持会议并讲话;市人大常委会副主任、秘书长郝吉虎,副主任郑玉梅、王庆霞出席会议。

宋永祥指出,会议审议通过了《滨州市社会心理服务条例》,对于健全完善社会心理服务体系,加快打造“心安城市”具有重要意义,要做好学习宣传工作,推进条例全面实施。会议围绕实施黄河重大国家战略、推进“四水四定”“五水并举”工作情况开展专题询问,是巩固深化“四水四定”“五水并举”发展“解放思想大讨论”的实际行动,有关部门要进一步强化责任担当,加强协调配合,研究制定具体落实措施,共同谱写黄河流域生态保护和高质量发展新篇章。

宋永祥强调,市人大常委会要深入学习贯彻市委十届四次全会精神,切实把思想和行动统一到全会精神上来。要聚焦中心任务,切实做到市委中心工作推进到哪里,人大工作就跟进到哪里、力量就汇聚到哪里、作用就发挥到哪里。要聚焦职能优势,强化党建统领,打造人大特色党建品牌,推动省市县三级人大组织联动、活动联动、资源联动、服务联动。要强化品质建设,广泛听民意、汇民智、聚民力,汇聚建设品质滨州的强大力量。要强化过程管控,构建立法、监督、代表工作过程管控机制,确保人大各项工作落到实处。要聚焦自身建设,严格落实“四个机关”定位

要求,结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,加强人大常委会组成人员和机关干部队伍建设,切实扛牢责任、履职尽责、转变思维、把事干好,全面提高新时代人大工作质效。

## 滨州已连续四届、16年 获评全国双拥模范城

滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫 报道)8月25日,记者在“大干2023 奋勇争先向前·亮进度——服务品质越来越优”主题系列新闻发布会退役军人事务局专场获悉,全国双拥模范城作为全国双拥工作领导小组、退役军人事务部、中央军委政治工作部联合命名的城市荣誉称号,是军民共同颁发的国家级城市品牌,也是国内重要的城市品牌之一。我市连续四届、16年保持了该项荣誉。

离体系医院就医难问题,更好为部队官兵提供优质便利高效安全的医疗卫生服务。

2023年,是贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是纪念延安双拥运动80周年,也是全市争创全国双拥模范城、实现“五连冠”的迎检之年。今年以来,市退役军人事务局围绕服务部队备战打仗工作主线,凸显拥军政策优势,创新社会化拥军举措,建设特色城市双拥文化,多措并举推动创建工作,全面夯实了滨州创建工作基础。

打造双拥共建载体,崇军氛围有“浓度”。我市发布双拥书籍《渤海红潮》、双拥歌曲《渤海老区鱼水情》。组织开展“延安双拥运动80周年”书画、征文征集活动,拥军优属家电“百万补贴”活动,庆“八一”永怀军人本色系列活动,让纪念“延安双拥运动80周年”多载体走进市民生活。截至目前,全市各级组织军地巾帼庆“三八”趣味运动会、军民乒乓球友谊赛、“关爱军娃·童享六一”等各类活动80余场。

健全双拥工作机制,双拥创建有“高度”。全市各级党委、政府始终坚持把双拥工作作为事关大局、关乎长远的大事来抓,始终将创建全国双拥模范城作为一项政治任务来落实,将其列入市委、市政府工作重点,纳入经济社会发展规划和部队建设规划方案,并坚持党政“双组长”领导体制。市委、市政府领导带头走访慰问驻滨部队和以“滨州”地名命名的舰艇。

着力推动创建工作,模范城打造有“精度”。我市全面压实创建责任,以《全国双拥模范城(县)考评标准》10大类、78条考核内容为导向,细化考核标准,详列1500余项考核目录清单,实现创建工作精细化。培训创建工作“明白人”,组织召开滨州市双拥业务培训暨“6+N”现场推进会等系列活动,骨干人员培训实现了全覆盖。出台《滨州市关于规范提升公共场所军人依法优先优待标识的实施意见》,推动全市各级公共场所军人依法优先优待标识规范化建设,实现了“全覆盖、优服务、显尊崇、利长远”的创建目标。

## 李春田率团赴欧洲开展投资促进与经贸交流活动 扩大滨州国际“朋友圈” 以高水平开放促进高质量发展

滨州日报/滨州网讯(记者 报道)8月15日至24日,市委副书记、市长李春田率滨州市代表团访问英国、德国、芬兰,拜会驻外使馆、友好城市、商会企业等相关方面负责人,推动在谈项目加速落地、重点企业增资扩面、友好合作持续深化,深度对接商会企业9家,签订合作协议8个,进一步扩大滨州国际“朋友圈”,以高水平开放促进高质量发展。

在英国凯比拓耐火材料公司,李春田见证了滨州齐耐新材料公司与英国凯比拓耐火材料公司签署贸易合同,介绍了滨州发展优势和制造相关产业发展、项目招引等情况,并就进一步推动双方在耐火材料和其他领域合作进行了洽谈交流。在德国蒂森克虏伯伍德公司,李春田见证了蒂森克虏伯伍德和滨化集团签署HPPO、PVC技术合作备忘录,并就充分发挥双方技术、人才、产品、市场优势,深化项目合作进行了深入洽谈,就进一步深化合作的形式和领域进行了交流。

在斯瑞得技术有限公司,李春田见证了斯瑞得与山东户斯得机械股份有限公司合作研发新型EPB by wire线控电子驻车系统项目签约。李春田感谢斯瑞得在投资发展方面对滨州作出的贡献,希望斯瑞得进一步深化与滨州的对接合作,充分发挥技术、项目、人才优势,为滨州高质量发展提供更强有力的支持。

在太古集团阿金特能源公司,李春田与企业负责人进行深入交流,双方就推动加氢生物液体燃料项目早日签约落地交换意见并达成共识。在Mekite集团,李春田重点推介了我市食品加工“千亿级产业集群”和龙头企业情况,希望双方在技术合作和产业发展上拓宽合作领域,实现共赢发展。

### 聚焦签约对接 推动产业共进

访问期间,代表团访问重点企业,会见重要外商,推介滨州优势特色产业,力促重大项目签约落地、建设投产。

在德意志银行,李春田见证了德意志银行与山东颐兴医疗器械有限公司合作建设中德医疗产业园——数字化5G透明工厂项目签约,希望双方共同抓住发展机遇,挖掘合作潜力,拓展合作空间。

在德意志银行,李春田见证了德意志银行与山东颐兴医疗器械有限公司合作建设中德医疗产业园——数字化5G透明工厂项目签约,希望双方共同抓住发展机遇,挖掘合作潜力,拓展合作空间。

在德意志银行,李春田见证了德意志银行与山东颐兴医疗器械有限公司合作建设中德医疗产业园——数字化5G透明工厂项目签约,希望双方共同抓住发展机遇,挖掘合作潜力,拓展合作空间。

## 沾化:海蜇年交易额突破15亿元

8月22日,在山东省滨州市沾化区冯家镇隆旺水产的加工车间内,工人们正对海蜇进行标准称重。



近年来,山东省滨州市沾化区冯家镇王尔庄海蜇市场依托资源禀赋,探索海蜇产业发展新模式,已形成集收购、加工、物流、服务于一体的产业链条,现有海蜇加工销售企业和业户70余家,年交易额15亿元以上。



### “巩固国家卫生城市成果”媒体行·滨城篇

## 锚定“环境更美、民生更实”目标 全面巩固提升国家卫生城市创建成果

滨州日报/滨州网记者 荆常忠 李诚 实习生 王佳鑫 通讯员 张永滨 郭文艺

作为全市国家卫生城市复审工作主战场,滨城区始终锚定“环境品质更美、民生品质更实”工作目标,立足常态长效,推进共建共享,全面巩固提升国家卫生城市创建成果。

的变化,卫生、环境还有设施方面提升很多,心里觉得这座城市是真正在为人民服务。”市民何景旭说。

滨城区稳步推进基础设施建设,将完善城市基础功能、美化城市节点作为巩固卫生城市成果的重要内容,不断提升宜居城市的品质内涵,玉龙湖公园等17个城市更新项目加快实施,城区已建成公园绿地44个,基本实现开窗见绿、出门进园。

为进一步提高城市的夜间照明效果与安全水平,滨城区对部分路段进行了路灯改造。此次改造使用了先进的灯杆与灯库技术,不仅确保了夜晚照明效果达到最佳,还在设计上与滨城区的城市规划风格相得益彰。

### “卫生、环境还有设施方面提升很多”

初秋,阳光透过云层,让风景更加绚丽。在美丽的白鹭湖公园,市民悠然自得,或散步、或聊天……

为进一步提高城市的夜间照明效果与安全水平,滨城区对部分路段进行了路灯改造。此次改造使用了先进的灯杆与灯库技术,不仅确保了夜晚照明效果达到最佳,还在设计上与滨城区的城市规划风格相得益彰。

滨城区稳步推进基础设施建设,将完善城市基础功能、美化城市节点作为巩固卫生城市成果的重要内容,不断提升宜居城市的品质内涵,玉龙湖公园等17个城市更新项目加快实施,城区已建成公园绿地44个,基本实现开窗见绿、出门进园。

为进一步提高城市的夜间照明效果与安全水平,滨城区对部分路段进行了路灯改造。此次改造使用了先进的灯杆与灯库技术,不仅确保了夜晚照明效果达到最佳,还在设计上与滨城区的城市规划风格相得益彰。

## 推动标准化战略实施 打造高质量发展样本

### 邹平部署创建省级标准化创新发展区域品牌

滨州日报/滨州网讯(记者 董锋磊 李红军 田中兵 报道)8月18日,在邹平市三星集团长寿花食品股份有限公司产品展示厅,一款名为浓香玉米二酯食用油的新产品吸引了参观者的眼球。

高度重视经济发展的质量和品质。今年6月19日,邹平在滨州市率先召开质量强市工作推进大会暨知识产权标准化工作会议,同时开启山东省质量强市第二轮创建工作。

“相较于传统的食用油,我们采用精炼提取技术,提取甘油二酯作为食用油的成分,按比例添加。人们食用时可减少脂肪摄入,饮食更健康。”三星集团企管部部长耿豹介绍道。

邹平市建立了市长任组长的标准化战略领导小组和建设标准化创新发展区域品牌工作专班,设立300万元专项资金,深入推进省级标准化创新发展区域品牌创建,工作方案获山东省实施标准化战略领导小组认可并在全省推广。

作为国家玉米油产业研发基地、玉米油系列国家标准制修订基地,长寿花食品经过多年研发,于2022年10月成功量产该产品,走在了国内玉米油加工行业前列。

邹平市积极强化政策激励,对企业参与国际、国家标准化活动给予补贴,落实市级奖补资金达350万元。

这家诞生于1997年的食品加工企业,如今已具备年产玉米胚芽120万吨、年产精炼玉米油45万吨的规模,是国内名副其实的玉米油龙头加工企业。“始终追求更高品质、更高标准,是我们企业逐步发展壮大的内在动力。”耿豹表示。

该局通过面对面座谈及“一对一”宣讲等形式,向辖区企业解读标准化战略惠企政策,指导企业利用好各类政策工具,获得更多发展资源。

品质之求,质量先行。作为省内经济发展的头区县市区,邹平市

作为标准化战略工作的责任方和落实方,邹平市市场监管局不断完善标准化工作激励机制,通过实打实的政策引领,激励企业参与到标准制修订工作中来。

“干净的卫生环境吸引更多的客户”

“来来来,新鲜的肉上市啦!”商户李青松吆喝道。彭李街道为民农贸市场上的喧嚣繁忙从未停止。

“我在这里干了好几年,主要消费群体就是市场周围的居民,他们对咱的肉的质量非常认可。其次,市场环境保持得很好,干净的卫生环境吸引更多的客户。”李青松说。

“我就住在白鹭湖附近,没事的时候经常带着外甥到这里玩。这几年,我发现公园发生了很大

责任编辑 王光磊 程海莉

今日导读 全文见第三版

## 我市退役军人工作 多项经验做法在全国全省推广